

# 首府严查食品安全:年夜饭网红餐厅是重点

**新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)** 1月4日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,该局采取有力措施,开展节日期间食品安全专项检查。

据了解,本次专项检查将冷库、大中小型商场超市、便利店、大中型批发经营者、食用农产品批发市场、农贸市场内食品销售户、旅游景区、高速公路服务区食品销售户、农村牧区食品销售户

等确定为重点检查对象,还将聚焦提供年夜饭的餐饮单位、繁华商业街区餐饮单位、旅游景区餐饮单位、高速公路服务区餐饮单位、群众关注度高的“网红餐厅”及连锁餐饮企业门店等。同时,对冷链食品进行严格检查,确保食品安全。

为促进节日期间整治工作持续见效,呼和浩特市市场监管局要求各属地监管部门高度重视节

假日期间疫情防控和食品安全工作,结合辖区监管实际和节日消费特点,迅速有效开展专项检查,严惩各种违法违规行为,涉嫌犯罪的移送公安机关。同时,提醒广大消费者:一旦发生食品安全事件和进口冷链食品异常情况,及时拨打12315投诉举报电话,呼和浩特市市场监管局将及时、有效、全面跟进,切实保障消费者的合法权益。

## 寒假安全记心头

1月5日,呼和浩特市交管支队玉泉大队民警在五塔寺东街小学指导学生学习交通指挥手势。随着寒假来临,该校开展了“安全记心头 快乐度寒假”主题教育活动,通过知识展板、实物、游戏互动的方式,民警向学生们普及交通安全、防疫及安全用电等方面的知识,强化学生安全意识,提高自救能力。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲



## “博爱·寸草心”第十六季助学项目启动



捐赠衣物 摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

**新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)** “我是最棒的”“一二三四五六七,世界因我而美丽”……1月5日上午,在呼和浩特市武川县第三中学,学生们一边打着节拍,一边和来自呼和浩特市红十字会仁爱妈妈志愿服务队的成员做着《能量传递》游戏。当日,呼和浩特市红十字会“博爱·寸草心”

第十六季助学项目在武川县启动,来自呼和浩特市红十字会的工作人员和志愿者不仅为困境儿童发放了衣物,还带来了心理辅导课。

活动现场,志愿者们为武川县第三中学32名困境儿童每人捐赠了价值800余元的棉衣、棉裤、棉鞋、毛衫等六件套。同时,仁爱妈妈

志愿服务队成员给受助学生进行了现场心理辅导,通过游戏《能量传递》,辅导孩子们怎样打开心门,学会自爱自强。来自武川县西乌兰不浪村的张素丽今年读初二,她激动地说:“棉衣和棉鞋都很合适,非常感谢爱心人士,我要好好学习,将来考上一所好大学,回报好心人对我的帮助。”

据了解,由呼和浩特市红十字会联合内蒙古和信园蒙草抗旱有限公司董事长王召明个人出资开展的“博爱·寸草心”助学项目自2013年6月启动以来,迄今已实施9年,累计救助单亲、留守儿童上千名。

呼和浩特红十字会仁爱妈妈志愿服务队队长刘玉敏接受记者采访时说:“我连续8年参加博爱·寸草心助学项目,每次在活动结束后给孩子们上一节团体心理辅导课,帮助他们树立自信,感受来自党和政府以及社会各界爱心人士的关心与帮助,希望他们能够像其他同龄儿童一样,健康快乐地成长。”

## 地铁客流量再创新高

**新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)** 1月5日,记者从呼和浩特市交通投资建设集团有限公司了解到,2021年12月31日~2022年1月3日,呼和浩特地铁线网客运量共计99.85万人次,同比增长31.97%。其中,1号线客运量52.33万人次,同比增长42.64%;2号线客运量47.52万人次,同比增长21.93%。其中,2021年12月31日,线网客运量突破32.1万人次,创单日客流新高。

## 网约车违法运营,查!

**新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)** 2022年1月1日起,呼和浩特市交通运输局在全市范围内开展为期半年的违法从事网约车运输经营行为集中整治行动,重点整治违法从事网约车经营活动、网约车平台违规经营行为以及出租车驾驶员违规行为。

“由于平台为自身利益最大化,违规吸纳不合规网约车注册并向其派单普遍存在,目前首府仍有部分无证网约车在运营,其中不乏无从业资格证驾驶网约车营运的驾驶员,”呼和浩特市交通运输局党组书记、局长焦鸿表示,目前首府网约车投诉数量不断增加,违法营运行为更加隐蔽。在集中整治中,发现网约车平台公司存在严重违法违规行为或涉及其他职能部门职责范围的,及时会同公安、市场监管、网信等部门开展联合约谈、联合执法,综合利用法律、行政、经济、信用惩戒等多种手段追究相关网约车平台公司的责任;在执法检查中若有妨碍行政执法的,按照“行刑衔接”要求,移送公安机关进行依法严惩;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。